

许昌市文化广电新闻出版局文件

许文广新〔2018〕292号

签发人：孟照阳

办理结果：A

对市政协七届二次会议 第144号提案的答复

米现生、宋奇、彭胜利 委员：

您们提出的《关于在中央公园建设大型阅读空间的建议》已收悉。首先，感谢您们对“书香许昌”建设肯定，同时，对您们提出的真知灼见深表赞同。现就提案答复如下：

近年来，市委、市政府高度重视全民阅读活动，市九次党代会提出了打造“书香许昌”、建设文化厚重之城的目标任务，出台了《关于深入开展全民阅读活动加快推进“书香许昌”建设的意见》，初步构建了“覆盖城乡、功能完备、便利快捷、保障有力”市县乡村四级阅读推广体系，“书香许昌”建设取得了明显成效。2017年12月12日晚，央视新闻联播以《百姓小事

即大事 细微中见获得感》，对许昌市着力打造 15 分钟电子图书阅读圈进行了报道，中国文化报也作了题为《满街溢书香 城市增内涵》的报道，河南日报刊发了省委政研室的调研报告《倡导全民阅读滋养浩然之气——书香许昌建设的调查与建议》，在全国引起强烈反响，参观学习者络绎不绝，智慧阅读空间已成为许昌市靓丽的文化风景。

一、关于第一条建议。我们认为此建议提到了关键处、议到了正当时，对于提升中央公园文化品位，丰富完善市区“15 分钟阅读圈”，打造“书香许昌”，建设文化厚重之城具有重要意义。我们将积极研究、及时向市委市政府汇报，并适时和你们联系、通报进度。

二、关于第二条建议。为调动社会投资建设智慧阅读空间的积极性，市文广新局于 2018 年 7 月份通过报纸、广播、电视刊播发了《关于面向全市征集共建共管智慧阅读空间的启事》，公开征集智慧阅读空间建设管理合作者，积极探索“政府主导、部门联动、社会参与、共建共享”的建设管理模式，主动吸纳社会力量参与公共文化服务，使“书香许昌”这支主旋律由政府“独唱”向全民“大合唱”转变。今年我市在建的 18 座智慧阅读空间已有 5 座被企业捐资冠名，此外市图书馆积极与兰晶书店合作，由兰晶书店提供场地设施设备，市图书馆提供图书和借还设备，在曹魏古城建成兰晶·古城阅读空间已于 11 月对外开放，初步实现了由政府办文化，向全社会共同办文化的转变。尽管在推进社会化运作方面取得了一定成效，但还有不少

的提升空间。在前期工作基础上，我们将参鉴您们的宝贵意见，加强和改进工作，推动“政府主导、部门联动、社会参与、共建共享”的建设管理模式运行更加科学、产生的社会效益更加明显。未来一定时期，市文广新局拟采取政府购买服务和社会力量赞助相结合的方式，进行管理服务外包探索，由专业团队统一管理，促使智慧阅读空间的管理服务更加科学化、更加现代化。

三、关于第三条建议。推进全民阅读、建设“书香许昌”工作，是一项系统工程，非一己之力而为之。下一步，在市委市政府的坚强领导的市政协的统筹协调指导下，市文广新局积极与市发改委、市财政局、市国土局、市住建局、市规划局、东城区管委会等相关部门沟通协商，适时召开项目建设协商座谈会，成熟后积极向市政府进行汇报，全力推进大型智慧阅读空间的建设。

再次感谢您们对“书香许昌”建设的关注与建议，并恳请继续关心支持我们的工作！

2018年12月20日



联系单位及电话：许昌市文化广电新闻出版局 2965852

联系人：郭彩玲

抄送：市政协提案委（3份），市政府督查室（2份）